媒体等网络活动审查。

美国将对所有赴美学生 签证申请人进行网络审查

新华社华盛顿6月18日电 美国国 务院18日通知美驻外使领馆,对所有 申请赴美学生签证的外国人进行社交

据美国媒体报道,美领事官员将重 点审查可能对美国政府、文化、制度等

持有异见的帖文和信息。美领事官员

将对学生签证申请人的网络活动"详细

备注",同时"截图保存证据,以防相关

内容被删改"。学生签证申请人如果未

能将社交媒体账户设置为"公开"状态

领馆重新启动外国学生签证申请程序。 此前,美国务院于5月底要求驻外使领馆 暂停预约新的国际学生签证面谈。

学、哥伦比亚大学等高校"开火",美国

舆论普遍认为其意在打击民主党或自

中国青年获颁欧洲专利局

地时间18日下午,欧洲专利局向2025 年"青年发明家奖"全球十佳创新者(或 团队)颁奖。与合作伙伴一道入围的温 柔嘉成为首位获得该奖的中国人。

新华社雷克雅未克6月18日电 当

温柔嘉与大学同学阿利莎·弗雷德

今年的10个获奖者(或团队)从全

"青年发明家奖"于2022年作为欧

里克松是初创公司 Seabound 的联合创 始人,共同研发了一种可改装的碳捕捉 系统,能从大型船舶的废气中捕获二氧 化碳,将其转化为固态石灰石储存,且

后期可作为建筑材料重新加以利用。

球约450名候选人中选出。他们在航

空、人工智能、稀土、纳米技术、碳捕获、

食品安全和环境保护等领域提出了创

洲发明家奖的一部分而设立,从2025年

起成为一项独立活动。该奖面向全球 30岁及以下的创新者或团队,旨在展现

青年创新方案的变革力量,表彰那些为

实现联合国可持续发展目标作出贡献

新性解决方案。

的优秀青年。

"青年发明家奖"

此外,美国务院当天还要求驻外使

美国总统特朗普再次执政后,以打 击"校园内的反犹主义"为名向哈佛大

并接受审查,可能会被拒签。

由派阵营。



热点聚焦

伊朗警告美国不要介入伊以冲突

任命新伊斯兰革命卫队地面部队司令

新华社德黑兰6月19日电 据伊 朗伊斯兰共和国通讯社19日报道,伊 朗外交部副部长卡泽姆·加里布阿巴 油当天表示,如果美国决定介入冲突 并支持以色列,伊朗将被迫动用必要 手段捍卫国家安全。

加里布阿巴迪说,伊方对美国的 建议是:如果不打算阻止侵略者,至少 应该只做旁观者。

加里布阿巴迪说,伊朗不欢迎战 争,也从未寻求扩大冲突。不过,伊朗 军方决策者面前摆着所有必要的选项。

据伊朗新闻电视台19日报道,伊 朗最高领袖哈梅内伊当天任命穆罕默 德·卡拉米为伊朗伊斯兰革命卫队地 面部队司令。

哈梅内伊在任命令中说,希望卡 拉米能全面提升部队各方面的能力和 战备水平。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社报 道,哈梅内伊13日颁布法令,任命时 任伊朗伊斯兰革命卫队地面部队司令 穆罕默德•帕克普尔为伊朗伊斯兰革 命卫队总司令。

以空军夜袭伊朗多地核设施与军事目标

新华社耶路撒冷6月19日电 以 色列国防军19日发表声明说,以色列 空军40架战斗机18日夜间对包括德 黑兰在内的伊朗各地数十个军事目 标进行了打击。

声明说,袭击目标包括位于伊朗 阿拉克地区的核反应堆、纳坦兹地区 一处核设施,以及多个军事生产设 施,包括用于制造弹道导弹的原材料 工厂、部件装配厂,以及用于生产伊 朗防空系统和导弹的设施。

声明说,阿拉克核反应堆于1997 年开始建造,但未完成建设工作。声 明称,该核反应堆最初设计用于能生 产核武器的武器级钚。但根据有关 协议,伊朗近年来将其改造为不适合 生产核武器的低纯度钚的设施。本 次打击目标是用于钚生产的部件,包 括核反应堆核心密封结构,以防止反 应堆被修复并用于核武器开发。

声明还说,以军还摧毁了一些伊 朗的防空系统、地对地导弹储存设施 及探测雷达系统。

据伊朗迈赫尔通讯社19日报道, 以色列对靠近伊朗洪达卜重水反应 堆设施的区域发动袭击。据有关负 责人称,该设施人员此前已被疏散, 设施不存在辐射风险。

以色列此前曾警告将对该设施

伊朗方面多次表示,伊朗无意发 展核武器,但坚持和平利用核能的合 法权利。

成都世运会奖牌 "竹光"正式发布



新华社成都6月19日电 19日,2025年第12 届世界运动会奖牌"竹光"正式亮相。该奖牌名取 自谐音"逐光",不仅包含太阳神鸟纹饰、大熊猫等 成都元素,还贴心地设计成"开口"的样式,运动员 可将奖牌中的徽章赠予他人,承载着独特的"分 享"理念。

成都世运会将于8月7日至17日举行,设置 了34个大项、60个分项、255个小项,其中绝大部 分是非奥运会项目。



铁血将军杨靖宇:铮铮铁骨铸忠魂

仲夏时节,位于吉林省通化市的杨 靖宇干部学院里,一场特殊的党课正在 进行。讲台之上,是抗日铁血将军杨靖 宇之孙马继志。讲到动情处,他拿出一 块斑驳的桦树皮,声音变得颤抖:"这是 我父母从爷爷的牺牲地带回来的。弹尽 粮绝时,爷爷靠吃这种树皮充饥……' 现场听众无不为之动容。

杨靖宇,原名马尚德,1905年出生于 河南省确山县一个农民家庭,抗日民族 英雄、东北抗日联军的主要创建者和领 导人之一。1927年加入中国共产党。次 年,因革命需要,他离开家乡,留下妻子 和两个年幼的孩子。这一别,竟成永诀。

杨靖宇先后5次被捕入狱,屡遭酷 刑,坚贞不屈。投身抗日斗争前,他刚 从监狱被营救出来,还没来得及疗伤就 申请立即投入战斗。

1931年九一八事变后,杨靖宇任中共 哈尔滨市委书记,兼满洲省委军委代理书 记,积极领导东北人民的抗日斗争。1932 年秋,他被派往南满,也就是吉林省磐石、 海龙(今梅河口)、柳河一带,组建中国工 农红军第32军南满游击队,创建了以磐石 红石砬子为中心的游击根据地。1934年 整合17支抗日武装成立抗日联合军总指 挥部,任总指挥。同年任东北人民革命军 第一军军长兼政治委员。1936年任东北 抗日联军第一军军长兼政治委员、东北抗 日联军第一路军总司令兼政治委员。

在敌我力量悬殊、战争旷日持久 斗争环境艰苦的情况下,杨靖宇率领东 北抗联建立众多密营,制定灵活机动的 战略战术,开展山地游击战,逐渐成为 一支让日寇闻风丧胆的抗日武装力量。

杨靖宇始终坚持植根于民为人民, 他指挥和布置战斗有一条重要原则就 是"对群众有伤害的战斗不打"。每次 歼灭了敌人,缴获了物资,他都会分给 当地百姓一部分。杨靖宇将部队与百 姓形容为灯芯与灯油,东北抗联密切联 系群众、紧紧依靠群众。

东北抗联曾长时间与党中央失去 联系,忠诚之心却从未动摇。他遵循支 部建在连上的原则,始终把部队党组织 建设工作摆在重要位置。

连遭打击的日伪军加紧对东北抗 联的围攻。1940年初,杨靖宇和部队陷 入重围,他深知敌人最主要的目标就是 他自己,一次次命令同志们分兵突围。 杨靖宇说:"同志们,为了革命,我们要坚 持到底,就是死,也不能向敌人屈服!"

据档案披露,1939年10月下旬到 1940年2月23日,杨靖宇牺牲前的100 多天里,他作战多达47次。

1940年2月23日,在吉林省濛江 县附近,杨靖宇已饥寒交迫地与敌人周 旋了5个昼夜。面对敌人的劝降声,杨 靖宇以愤怒的子弹回应,最终壮烈殉 国,年仅35岁。敌人残忍地将杨靖宇 断头剖腹,却见其胃里一粒粮食也没 有,只有未能消化的草根、树皮和棉 絮。铮铮铁骨让敌人也为之惊叹。

后来, 濛江县改名为靖宇县。靖宇 大街、靖宇小学、靖宇广场……"靖宇" 印记深深镌刻在黑土地上。

距离杨靖宇烈士陵园不远,杨靖宇 干部学院于2021年正式启用,面向以党 员干部为主体的学员开展党性教育,至 今已培训近30万人次。"每一堂课都承 载着东北抗联精神的力量,激励大家在 岗位上勇挑重担、敢于担当,真正把红 色精神转化为推动工作的动力。"杨靖 宇干部学院培训部主任国莉莉说。

"这是我们家的传家宝,提醒我们 牢记'严要求、重责任、懂知足'的家 风。"年过花甲的马继志小心地收起桦 树皮。从火车司机岗位退休后,他从河 南迁居吉林,受聘为杨靖宇干部学院客 座教授,已无数次讲述爷爷的故事。他 深知,杨靖宇和抗联战友们用生命践行 初心和使命,铸就了永不磨灭的精神丰 碑,将激励一代又一代人砥砺前行。

新华社长春6月19日电

责编:胡田野 美编:高磊 校对:亚丽